
„Krajské srdce na dlani 2009“

Prešov pozná TOP dobrovoľníkov 2009. Prešovské dobrovoľnícke centrum (PDC)
spolu s mestom Prešov, Radou mládeže Prešovského kraja a Europe Direct Prešov, vyhlásili
podmienky nominácie dobrovoľníkov, ktorí pomáhajú a významnou mierou prispeli k rozvoju
Prešovského kraja. Na základe štatútu bolo na adresu PDC zaslaných 17 nominácií (pre 14
jednotlivcov a 3 kolektívy), z ktorých hodnotiaca komisia vybrala dňa 27.11.2009 šiestich
„naj“ dobrovoľníkov a 1 kolektív.

Slávnostné vyhlásenie výsledkov a oceňovanie dobrovoľníkov sa uskutočnilo dňa
2.12.2009 o 14.00 hodine v priestoroch PKO – Čierny orol, Hlavná 50 v Prešove. Diplom,
drobný darček a kytičku odovzdal laureátom JUDr. Pavel Hagyari, primátor mesta Prešov
spolu s predsedom HK Mgr. Mariánom Bačom, vedúcim sociálneho odboru v Prešove a Mgr.
Lenkou Inášovou, členkou hodnotiacej komisie. Išlo o týchto rytierov dobra:

1. Daráková Eva (1971) – Evka má za sebou 22 rokov dobrovoľníckej práce,
prevažne pre OZ eRko – Hnutie kresťanských spoločenstiev detí v obci Ľutina,
Dačov, Kamenica. Momentálne je na invalidnom vozíku, ale v rámci svojich
možností pomáha aj naďalej, čo si jej kolegovia veľmi vážia.

2. Kačová Mária – (1955) rehoľná sestra Maristela, zakladajúca členka a pilier OZ
Magis v Prešove, ktoré sa venuje matkám v núdzi, obetiam domáceho násilia, ale
je otvorené pre všetkých v núdzi. Poskytuje im právne i sociálne poradenstvo,
organizuje zbierky, stretnutia s odborníkmi a i.

3. Mikloš Jozef (1953) – po roku 1989 obnovoval Slovenský skauting,
východoslovenskú oblasť. Za sebou má 41 ročné skúsenosti s prácou s deťmi
a mládežou na východnom Slovensku. Nomináciu zaslala Východoslovenská
oblastná rada.

4. Mgr. Pigulová Mária (1954) – stála pri založení komunitného centra, ktoré je
otvorené od roku 2001. Pracuje na príprave projektov, získavaní finančných
prostriedkov a nemateriálnej pomoci a venuje sa systematickej a nezištnej práci
pre rómske deti, mládež, ale aj dospelých v obci Chminianske Jakubovany.
Nomináciu zaslalo Komunitné centrum SPOLU v Chminianskych Jakubovanoch.

5. Václav Trnka (1961) – sám zrakovo postihnutý, ktorý organizuje podujatia pre
svojich kolegov z Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska v Levoči.
Nomináciu zaslala Slovenská knižnica pre nevidiacich M. Hrebendu v Levoči.

Mimoriadne ocenenie mladého dobrovoľníka :

6. Pinkoš Marek (1992) – študent Obchodnej akadémie vo Vranove n./Topľou, ktorý
sa venuje hudbe, tancu, spevu a iným voľnočasovým aktivitám pre mladých ľudí
s mentálnym znevýhodnením. Pomáhal pri príprave a realizácií zbierok, súťaží,
festivalov. Nomináciu zaslalo Krajské poradenské centrum ZPMP vo Vranove nad
Topľou.



Za nominované kolektívy:

Dobrovoľníčky s programom DoT z organizácie Člověk v tísni – táto organizácia pracuje
v Komunitnom centre v Petrovanoch, kde nominovaných 6 študentiek Prešovskej univerzity:
Lenká Suchá, Bc. Miriama Stiskalová, Marcela Gogová, Katarína Rychvalská, Katarína
Mihalčinová, Mária Kakaščiková. Pravidelne a dlhodobo sa venujú doučovaniu a tútoringu
rómskych detí. Ide o študentky sociálnej práce, či pedagogiky, ktoré minimálne 2 hodiny
týždenne venujú svoj čas konkrétnym deťom a dbajú o ich osobnostný rast. Pozitívny dopad
ich práce je vidieť už dnes, čo môže potvrdiť nielen koordinátorka programu Jana Toldiová,
ktorá nomináciu zaslala, ale aj obyvatelia obce.

Hodnotiaca komisia:

Mgr. Marián Bača – vedúci sociálneho odboru Mestského úradu v Prešove,
Mgr. Mária Chmeliarová – Europe Direct Prešov,
Bc. Juliana Hajduková – predsedníčka PDC,
Mgr. Lenka Inášová – prednostka Obecného úradu Kapušany,
Doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, PhD. – vedúca Katedry sociálnej práce FFPU,
Mgr. Veronika Slaninková – redaktorka Slovenského rozhlasu Košice,
Mgr. Dagmar Verešpejová – Rada mládeže Prešovského kraja,
Ing. Eduard Vokál – primátor mesta Lipany,
Mgr. Rudolf Žiak – vedúci odboru regionálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja.

Na slávnostnom podujatí vystúpili dobrovoľníci zo zahraničia, ktorí pôsobia na
Slovensku a svojou hudbou potešili každé ucho. Program obohatili aj rómske deti
z Komunitného centra v obci Chminianske Jakubovany, ale aj skupiny mladých z Domky.
V závere podujatia bola prezentácia slovenských dobrovoľníčok, ktoré strávili 12 mesiacov
v zahraničí. Dve ex-dobrovoľníčky (Vladimíra Cabanová a Lenka Zalubilová z organizácie
KERRIC Čadca) predstavili EDS – Európsku dobrovoľnícku službu, jej podmienky
a možnosti. Zároveň predstavili časť svojich aktivít a zážitky z Brazílie.

Podujatie prišli podporiť aj hostia: Katharine Beamer – druhá tajomníčka,
veľvyslanectvo U.S.A.; Torgal Stahl – prvý tajomník veľvyslanectva Nórska; Aleksi
Vakkuri – radca, veľvyslanectvo Fínsko; Anders Lindgren – prvý tajomník, veľvyslanectvo
Švédska; Christine Freilinger – vyslankyňa, veľvyslanectvo Rakúska; Andrew Pittam –
druhý tajomník, veľvyslanectvo Spojeného kráľovstva Veľkej Británie a Severného Írska;
Tom Redmond – tretí tajomník, veľvyslanectvo Írska.

Zmyslom oceňovania je nielen oceniť tých, ktorí už dobrovoľníkmi sú, ale aj snaha
inšpirovať ďalších, vymeniť si skúsenosti a navzájom sa povzbudiť. V tomto zmysle podujatie
naplnilo svoje ciele.

Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli k jeho úspešnému priebehu.


